

# Donauraum,

a jeho vinařské oblasti Wachau, Kremstal, Kamptal a Wagram



## Wachau - nejslavnější vinařská rakouská oblast

Díky chladnějšímu rakouskému podnebí se místní vinaři zaměřují hlavně na výrobu bílého vína, především **Ryzlinku rýnského a Veltlínského zeleného**. Terasovité vinice se žulovým podložím, které se rozkládají po obou stranách Dunaje a tvoří pro vína z Wachau ideální podmínky, obzvláště pro Veltlínské zelené. Jsou to právě Veltlíny, které vinařskou oblast proslavily.

## Domäne Wachau - největší vinařství v Rakousku

Vinařství **Domäne Wachau** se rozkládá mezi městy Melk a Krems. Už název napoví, že je vinařství s regionem historicky spjaté. 440 hektarů vinic se rozkládá na strmých terasách podepřených z velké části starými kamennými zdmi, které jsou součástí světového kulturního dědictví UNESCO. Odborníci řadí vinařství mezi TOP 10 nejlepších výrobců bílých vín v Rakousku.

Vyrábí se zde vína ve třech kategoriích podle obsahu alkoholu:

- **Steinfeder** - aromatické, lehčí víno s alkoholem do 11,5 %
- **Federspiel** - nejrozšířenější kategorie s alkoholem 11,5-12,5 %
- **Smaragd** - hrozny jsou nejvíce vyzrálé, vína jsou plnější s alkoholem nad 12,5 %



# Vinařská oblast Kamptal

Se svými 4000 hektary je **Kamptal** jednou z největších vinařských oblastí země. Hlavním městem oblasti je **Langenlois**, známé v Rakousku jako město vína. Víno z Kamptalu reprezentuje vynikající Veltlínské zelené a dále odrůdy Rulandské bílé a Ryzlink.

**Kamptalská vína mají vlastní klasifikaci založenou na půdě:**

- **Grosse erste Lage,**
- **Erste Lage,**
- **Klassifizierte Lage.**



V této oblasti se rozkládá 3 450 hektarů vinic ve dvou zcela rozdílných lokalitách: severně od Dunaje navazuje na **Kamptal** východním směrem **Wagram** rozprostírající se 30 km dále na východ. Před branami Vídně leží historické vinařské město **Klosterneuburg** s klášterním vinařstvím.

## Wagram

**Dřívější vinařská oblast „Donauland“ byla v roce 2007 přejmenována na Vinařskou cestu „Wagram“ nacházející se východně od města Krems na severní straně Dunaje.**

Samotný Wagram lze díky geografické poloze a klimatickým podmínkám nazvat ideální vinařskou oblastí. Půda – sprašná návěj na březích pravěkého moře, jež dává krajině jedinečný ráz – je bohatá na fosílie a minerály. Vinům tak prokazatelně propůjčuje výjimečný charakter. Vedle kořenitého pepřového Veltlínského zeleného se v oblasti Wagram pěstují

rovněž odrůdy Veltlínské červené a Veltlínské červené rané, které je domorodou odrůdou vinařského regionu Wagram. Spektrum bílých vín doplňují Rulandské bílé a Ryzlink rýnský, u červených odrůd dominuje Zweigeltrebe. **Vinné šenky, tzv. Heuriger**, se v celé vinařské oblasti Wagram nacházejí v hojném počtu a jsou velmi dobře navštěvované.



## Dolnorakouský vinařský podzim

Dolnorakušané milují víno až tak, že pro něho vytvořili páté roční období: **dolnorakouský vinařský podzim**. Od srpna do listopadu je víno středobodem života.

Na vinařských slavnostech během dolnorakouského vinařského podzimu návštěvníci koštují víno přímo **ve sklepních uličkách**.

Co se týče vína, najde se po celý rok dostatek **důvodů [k oslavám](#)**. Dolnorakouský vinařský podzim je babí léto v té nejkrásnější podobě. Vinohrady jsou zbarvené do zlatavě žlutých a kaštanově hnědých barev. Málo srážek. Ve vzduchu se vznáší vůně lisovaných hroznů a zralých jablek. Příroda ponoří zdánlivě nekonečné řady keřů révy vinné do jemných barevných odstínů. Působivé terasy s vinicemi sem a tam zahalí tajemné závoje mlhy.

**Tajemství úspěchu vinařů: tradice se snoubí s inovací**

Dolnorakouští vinaři bodují svými vynikajícími víny. Charakteristická je pro ně sounáležitost s regionem, tradice a odvaha k novému. Dolní Rakousko je domovem mnoha úspěšných vinařů. Klíč k úspěchu se pravděpodobně nachází ve třech věcech: **v profesionálním vinařském řemeslu nejvyšší kvality, v přístupu vinařů a v typické půdě rozlehlé oblasti.**

Značka ideál pro odrůdy jako [Veltlínské zelené](#), [Ryzlink rýnský](#), [Rulandské bílé a Chardonnay](#). Raritu Veltlínské červené si vychutnají návštěvníci v **nejstarším vinařství Rakouska v klášteře Klosterneuburg**. K poznávání neobvyklého zvou také místní odrůdy jako [Rotgipfler](#) a [Zierfandler](#) ve Vídeňském lese.



### **Nejkrásnější vinařské obce Dolního Rakouska: okouzující vinohrady, tradiční sklepní uličky a moderní vinařská architektura**

Hlavní vinařská oblast Rakouska snoubí vinařskou stavební kulturu s duchem moderní doby tak, jako snad nikde v Evropě. [Tradiční sklepní uličky](#) zvou návštěvníky do svých sklepů, jako třeba v Rohrendorfu, nejdelší sklepní uličce Rakouska. Dolnorakouská vinařská cesta (Weinstraße Niederösterreich) dává nový impuls evropské [vinařské architektuře](#), v celém kraji je největší zastoupení tradičních a moderních vinařských staveb v evropském měřítku. Vinařské slavnosti a cesty za vínem pro každý vkus: od degustací vín až po dovolenou ve vinařství

To, s jakou láskou je víno v dolnorakouských vinařských regionech kultivováno, se odráží také v živoucí vinařské kultuře. Lidé se zde setkávají k oslavám na Dolnorakouské vinařské cestě dlouhé 830 km v některé z jejich [1 100 sklepních uliček](#).

**DAC** (Districtus Austriae Controllatus) je zkratka pro geografické určení původu [vín](#) v Rakousku. Vína usilující o označení DAC kontrolují **regionální vinařské výbory** a jeden **národní vinařský výbor**. Označení je v platnosti od r. 2004. První DAC v Rakousku byla schválena **Niederösterreich DAC** (také *Weinviertel*), pod touto značkou jsou distribuována na trh vína odrůdy Veltlínské zelené, která se pod označením odrůdy prodávala již velmi špatně. Další je od r. 2007 **Mittelburgenland DAC**, pod touto značkou jsou dodávána na trh suchá, aromatická (ve smyslu dřevitých a [barikových](#) tónů), odrudová vína z [Frankovky](#).

#### Ostatní DAC:

- *Traisental DAC*
- *Kremstal DAC*
- *Kamptal DAC*
- *Leithaberg DAC*
- *Eisenberg DAC*
- *Neusiedlersee DAC*
- [Gemischter Satz DAC](#)

## Gemischter Satz

**Gemischter Satz** je již devátá [DAC](#) v Rakousku. Jedná se o tzv. [vína](#) ze směsných výsadeb na území města [Vídne](#) (*Wiener Gemischter Satz*).

Zásady této nové DAC určují, že ve [vinici](#), z které pochází hrozny pro DAC víno, musí být pěstovány alespoň tři ze schválených odrůd pro DAC. Jsou to [Ryzlink rýnský](#), Rotgipfler (Červenošpičák), [Rulandské bílé](#) a [Tramín červený](#). Pokud jedna z odrůd dominuje nad ostatními, neměla by přesahovat 50%. [Alkohol](#) nesmí přesahovat 12,5%. Víno musí být [suché](#), s údaji uvedenými na etiketě. Víno **DAC Gemischter Satz** může být též připraveno z hroznů výhradně jedné vinice, což je pak vyznačeno na vinětě.



Regiony kolem Vídne, s.v. je **Weinviertel**